

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年7月

9

星期二 <己亥年六月初七>

A13

佛山家具业9月底前需办理排污许可证

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员杨嘉烨报道：佛山市生态环境局近日公开发出“提醒”：9月30日前，家具制造、酒类制造、畜禽养殖业必须申请有统一国家编码的排污许可证。

据了解，为贯彻落实中央和省的相关政策，佛山市生态环境局制定了《佛山市家具制造工业、酒的制造工业和畜禽养殖行业国家排污许可证核发工作方案》。方案明确规定，9月30日前，全市完成纳入证名录中的家具制造工业、酒的制造工业和畜禽养殖行业排污单位国家排污许可证申请与核发工作，并依法开展环境监管执法。从持证之日起，

现有相关排污单位必须按照国家排污许可改革的总体要求持证排污、按证排污、依证管理，并按规定建立自行监测、信息公开、记录台账及定期报告制度。

本次规定的发证范围包括家具制造业、酒的制造工业和畜禽养殖行业。其中，家具制造工业排污许可证发放范围为木质家具制造、竹、藤家具制造排污单位。酒的制造工业排污许可证发放范围为指生产发酵酒精、白酒、啤酒、黄酒、葡萄酒及其他酒的排污单位。啤酒制造、有发酵工艺的酒精制造、白酒制造、黄酒制造、葡萄酒制造排污单位实施重点管理；其他暂不纳入发证范围。

畜禽养殖行业排污许可证发证范围是指为了获得各种畜禽产品而从事动物饲养活动的规模化畜禽养殖场、规模化畜禽养殖小区。

按照《方案》，现有家具制造工业、酒的制造工业和畜禽养殖行业排污单位应在2019年8月31日前按规定开展申请前信息公开（实施简化管理的可不进行申请前信息公开），完成全国排污许可证管理信息平台申报工作，并申请排污许可证；2019年9月30日前，市生态环境局要完成全市家具制造工业、酒的制造工业和畜禽养殖行业排污许可证发证工作。

《佛山市城镇新建住宅区配建教育设施管理办法》8月1日起施行

新建住宅区应配建公办中小学

今日关注

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

记者8日获悉，根据近日公布的《佛山市人民政府令（第7号）》，《佛山市城镇新建住宅区配建教育设施管理办法》（以下简称《办法》）自2019年8月1日起施行。《办法》提出，新建住宅区配建教育设施工作应当坚持统一规划、合理布局、规范建设、及时移交、公益办学的原则，办成公办幼儿园、公办中小学。



学生正在进行户外活动（图文无关）

无法解决学位需求应暂缓土地出让

本市行政区域内城镇新建住宅区配建教育设施的规划、建设、移交与管理等行为，适用本《办法》。本办法所称新建住宅区是指在国有建设用地上的新建商品房、保障性住房、租赁住房和共有产权住房等住宅区，包括“三旧”改造项目的住宅区。本办法所称住宅区建设单位，包括商品房开发企业，履行保障性住房、租赁住房和共有产权住房建设责任的单位等。

本《办法》所称配建教育设

施，包括幼儿园和义务教育阶段的普通中小学。《办法》提出，在国有建设用地使用权出让或者国有建设用地图拨时，应当明确住宅区建设单位应当承担的配建教育设施建设和移交义务、配建教育设施的权属、配建教育设施建设相关要求及法律责任等事项。规划新建住宅区所在区域现有幼儿园和义务教育阶段学位无法满足该区域人口入学需求的，有关主管部门应当研究制订入学统筹方案，仍无法解决需求的，应当暂缓土地出让或者划拨。

《办法》表示，新建住宅区配建教育设施工作应当坚持统一规

划、合理布局、规范建设、及时移交、公益办学的原则，办成公办幼儿园、公办中小学。各区教育主管部门应当会同自然资源等有关主管部门，根据本行政区域内居住的适龄儿童、少年数量和分布状况，以及城镇化水平等因素，牵头组织编制基础教育设施专项规划。基础教育设施专项规划编制，应当科学测算学位需求，并按照幼儿园、小学、初中学校每千人学位数不低于40座、80座、40座的标准配置学位。

不得作买房可赠送学位等虚假宣传

《办法》要求，经批准预售或者现售的项目，住宅区建设单位应当在销售现场对配建教育设施的位置、面积、权属等内容进行公示，接受公众监督。但在房屋销售过程中，不得作购买房屋可以赠送学位等虚假宣传。

配建教育设施的验收应当与住宅区项目的首期验收同步进行。配建教育设施未同步建成的、建设不符合规划条件或者建设工程规划许可证要求的，自然资源主管部门不予通过规划条件核验、不予办理不动产登记相关业务，住房城乡建设主管部门不予办理工程竣工验收备案手续。

配建教育设施属于公共教育资源，由住宅区建设单位代建。经验收合格后，无偿移交给所在地

的区人民政府或者区人民政府指定的单位，由接收单位统筹管理。接收单位自接收配建教育设施之日起10个工作日内将该设施移交区人民政府指定的教育主管部门管理和使用。相关教育主管部门应当做好准备工作，及时配备教职工和教育教学设备，做好经费保障，确保配建教育设施在移交协议书签订之日起两年内投入使用。

相关教育主管部门接管配建教育设施后，应当严格按照国家和省、市的有关要求，办成公办幼儿园、公办中小学，不得闲置或者擅自挪作他用。

链接

新政前住宅区项目按原规定执行

本办法施行前已经签订国有建设用地使用权出让合同或者作出国有建设用地划拨决定书的住宅区项目，其配建教育设施的建设内容及标准按照原规划条件和国有建设用地使用权出让合同或者国有建设用地划拨决定书的规定执行；相应的配建教育设施的权属及用途，按照当时的相关规定执行。法律、法规和国家另有规定的，从其规定。

142个，佛山十一中162个，汾江中学110个，佛山十中22个。值得注意的是，志愿填报截止前，可再次登录系统修改志愿学校，修改后须点击“保存”，7月11日17:00志愿填报页面显示的“志愿学校”为家长确认的最终志愿学校。

禅城区教育局提醒，学生家长请及时上佛山市禅城区招生系统，填报志愿学校并按期注册。值得注意的是，志愿填报时间为7月9日10:00—7月11日17:00。

志愿学校学位分布情况：澜石中学23个，城北中学175个，荣山中学63个，吉利中学

顺德

举办应届高校毕业生大型招聘会

羊城晚报讯 记者张韬远报道：6日，顺德区民政人社局在顺德体育中心举办顺德区2019年夏季人力资源暨应届高校毕业生大型招聘会（下称夏季招聘会）。招聘会吸引了各类求职者入场求职8057人次，其中残疾人求职者432人次，初步达成就业意向3142人。

招聘会吸引了顺德区410家企业报名参会，其中各镇街主要龙头企业如美的、碧桂园、格兰仕等悉数“登场”。提供各类专才招聘岗位共9292个，岗位数量比往年增长约5.6%。本次招聘会绝大部分岗位薪酬都在3000元以上，而且月薪5000元以上的岗位所占比例达到了37.5%。高薪岗位所占比例大幅提高，各类岗位的月均工资较2018年提高了9.9%。格兰仕集团磁控管制造部总监助理郭志贵坦言，参加夏季招聘会是为公司储备人

才。“对于有一定工作经验的应聘者，只要合适，薪资上不封顶。”

值得一提的是，招聘会现场专门设置了残疾人招聘专区，方便残疾人快速就业，全面覆盖各类型求职人群的求职需求。顺德区民政人社局劳动就业服务中心（残疾人就业服务中心）培训就业主管卢淑卿介绍，现场超过10家企业招录残疾人就业者。现场开展残疾人职业能力测试服务，为残疾人测定就业潜力和就业方向，更加合理有效地为残疾人提供就业指导和推荐服务。

据顺德区民政局局长麦玉团介绍，下半年，顺德十大行业专场、省际（区域）劳务协作、四川凉山州扶贫输出招聘会、各镇街招聘会将持续“上演”。届时，企业或市民可通过关注“顺德就业通”微信就业服务平台获取更多最新的就业用工服务资讯。

禅城

将建人行道加宽桥梁解决拥堵问题

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，禅城区南庄镇举行交通整治工作媒体见面会。据了解，为解决南庄城区道路拥堵问题，南庄镇计划实施龙津西路路口至吉利市场路口段人行道加宽桥梁工程，在龙津西小桥东侧（近吉利市场一侧）增设人行专用道，在河涌上新建一座3米宽的人行道加宽桥实行人车分流。

据介绍，2017年7月—2019年，南庄推进的市、区、镇重点交通整治项目共有15个，共投资约4.19亿元，包括南庄大道、堤旺路、贺丰村道、旧樵乐路、龙津西路等整治提升。

不过，近一年时间，由于佛山一环改造施工，大量的车辆特别大货车绕道南庄镇内的主干道路行驶，导致南庄车流量剧增。

此外，受地铁2号线施工，南庄原有的厂企、陶瓷仓库遍布主干路，大货车数量较多等多种因素影响，南庄交通拥堵现象频发，特别城区路段，上下班高峰期的交通拥堵尤为严重。据不完全统计，南庄每日路面行驶电动自行车约3万辆，登记在册南庄户籍车辆达8万多辆，途经南庄大道过境车辆每小时达4.5万多

辆，夜晚停放在村道过夜的大货车超万辆，农村道路交通安全管理压力非常大。

为此，南庄计划实施龙津西路路口至吉利市场路口段人行道加宽桥梁工程，在龙津西小桥东侧（近吉利市场一侧）增设人行专用道，在河涌上新建一座3米宽的人行道加宽桥实行人车分流。此外，随着南庄开发地块日益增多，建成小区周边的出行诉求也相应增大，为完善出让地块的周边路网，解决楼盘周边的交通问题，南庄已启动南庄大道罗南地块、岭南艺术高中东侧地块、南庄大道华润地块、原富士宝厂房地块及溶洲广河厂地块周边相关路网及基础设施配套建设的前期工作，目前正在实施相关的5条规划道路的前期方案设计。



绽放的醉蝶花

崇德里古建筑群重新修缮再现岭南盛世辉煌

城市 角度

冯常携子冯应鸿落籍佛山，于禅城区福贤路纪纲街建起崇德里为族人所居，从此崇德里成为家族居住生活场所。同时在佛山永安路开办均泰布业，经过三代相传发展，均泰布业在解放前后成为继海天酱油厂之后的佛山第二大纳税户。

据参加此次修缮工作的专家介绍，随着城市化的发展，像崇德里这样保留完好的百年历史建筑已经为数不多。崇德里庄宅民居群是清中后期古镇庄宅建筑布局发展演变、由家族式大型庄宅逐渐衍变多姓混居过程的重要历史见证，是研究清中后期城镇发展和建设、由聚族而居演变为“五方杂处”的发展过程，以及多式多样的纵列式宅第组合布局形式及其发展演变等问题的重要实

物资料。

记者走进现场看到，人字形山墙、水磨青砖、屋脊灰塑，明朝大砖、红米石……岭南建筑的特色在此地一览无余。其中，水磨青砖是广府地区明清时期最高规格档次的墙体装饰面砖，一般使用在头门建筑的正立面，其结砌依附于结构墙体表面，只作顺砖结砌而不用设丁砖。北方称为“磨砖对缝”。其砖缝之细，刀片都插不进。

当时的讲究者在施工时，要求一名工人一天最多只能砌七块水磨青砖。此外，殿宇式三间两廊布局的建造结构让人耳目一新，这种廊檐相间的布局，营造虚实结合的意境，不但对比闭塞自封的北地建筑更显开放，而且还便于空气流通、消暑散热。

某种程度上，崇德里古建筑群是佛山历史的见证，而这两个百年前的故事，也是岭南人自强不息，开创盛世的代表，在这里的一砖一瓦重新展示当年家族的辉煌。

修缮最大化恢复原有风貌

崇德里作为岭南历史文化的载体，具有重要的文化历史传承价值。在经历近200年岁月的洗礼后，建筑结构已受到了不同程度的损坏，对崇德里的修复工作已经迫在眉睫。据岭南盛世项目相关负责人罗世峰介绍，在修缮过程中，遵循“修旧如旧”的原则。在保持原有建筑基础上通过对墙体、雕花窗、天花杉木大梁、双层瓦面等重新

按现代建筑施工技术进行修缮、加固外，同时保留崇德里原有的建筑材料进行还原施工，最大化恢复崇德里原有的建筑风貌，让这里的一砖一瓦重新展示当年的辉煌，让岭南历史文化得以保护和传承。

同时，通过与专业团队的研究探讨以及寻找祖庙文化站、博物馆等文化历史专家的帮助，也深入了解到很多岭南建筑的特色设计，整个崇德里的设计都应合豪宅庄群布局及风水原理。延续岭南巷道空间肌理，四条巷道划分四列建筑，基本按三进结构规划楼梯，每栋既独立，相互之间又有恰到好处的亲切尺度。从布局到建筑特色、独特的工艺处理无不体现出古代岭南人的智慧和睿智。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 温亮/校对 黄文波

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：8日，记者从禅城区祖庙街道获悉，岭南历史文化的重要载体崇德里古建筑群整体修缮工作即将接近尾声，特地开放参观，此地的一砖一瓦可以再现岭南盛世的辉煌。

崇德里古建筑群位于祖庙东华里片区，这里从前是名门望族、达官贵人聚居之地，目前保留的古建筑群始建于清代嘉庆、道光年间，距今已有差不多200年历史，是佛山明清纺织业巨头（佛山南方印染厂前身）均泰布业创世家冯氏的物业之一。据闻，清嘉庆年间，冯氏后人

手机报料：18520686633

报料热线：83399153 15820644001

18928858657 18520686355